



在春天启航

今日运河创刊 15周年

特刊

抢抓新旧动能转换重大机遇

太阳纸业迈上高质量发展新征程

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 晋森

一个企业的高质量发展，往往是在把握大势、顺势而为、抢抓机遇中实现的。作为济宁市龙头企业、中国造纸行业领军企业，太阳纸业抢抓新旧动能转换重大机遇，把一个传统的造纸企业提升为生机勃发的新材料研发制造企业，实现了企业高质量发展的壮丽腾飞。



蓬勃发展的太阳纸业。

**创新作为企业发展第一动力
趟出高质量发展新路子**

太阳纸业创立于1982年，是中国造纸行业领军企业，世界造纸前20强，中国企业500强，2006年在深交所成功上市。集团年浆纸产能838万吨，员工14000余人。主导产品有高档涂布包装纸板、高级美术铜版纸、高级文化办公用纸、生活用纸、高档工业包装用纸、生物质新

材料等六大系列。拥有金太阳、华夏太阳、天阳、威尔、乐考、酷印、幸福阳光等主要品牌，主要经济效益指标在全国同行业连续多年保持领先地位。近年来，在各级党委政府的领导下，太阳纸业认真贯彻落实新发展理念，抢抓全省、全市新旧动能转换重大机遇，咬定青山不放松，

凝心聚力抓发展，把一个传统的造纸企业提升为生机勃发的新材料研发制造企业。

在企业发展中，太阳纸业始终把创新摆在第一位，拥有国家级技术中心、院士工作站、博士后科研工作站、泰山学者岗等多个创新研发平台，各类高级技术人才2000多名。“制浆

造纸清洁生产与水污染全过程控制关键技术及产业化”项目，荣获2019年国家科技进步一等奖。“华夏太阳”品牌轻型纸，成功被选定为这次中共十九大的文件专用纸；幸福阳光生活用纸，被“复兴号”高铁确定为专用纸巾；“金太阳”品牌美

术纯质纸，被中共中央党校出版社成功采用；水解液木糖研发被列入国家“十三五”科技支撑计划；白泥资源化利用项目被列为中美绿色合作伙伴计划。这些创新成果，使太阳纸业在新旧动能转换中，趟出了一条高质量发展的新路子。

**努力向产业高端价值链延伸
形成“四三三”合理产业格局**

在坚守造纸主业不变的基础上，太阳纸业以打造高端产业链为目标，努力向生物质新材料领域和快速消费品行业进军，把生物质新材料、生活用纸等“快消品”作为新的发展方向，不断拉长造纸产业链条，实现了产业链上产品的多元化、差异化和价值最大化，形成了相互支撑、齐头并进的“四三三”产业格局。也就是在企业利润构成中，造纸、生物质新材料和快消品将分别占40%、30%和30%，通过这样不断的调整，使产品结构更加合理，企业的竞争力和持续发展能力更加突出。特别是在经济发展新常态、供给侧结构性改革的大背景下，公司根据市场形势，加快推进了产品结构调整，不断研发生产更加贴近市场、贴近客户的差异化产品，打造了最具竞争力的产品组合。

在做大做强企业的同时，太

阳纸业始终怀着一颗感恩的心，积极回馈社会，造福桑梓，让社会、员工、股东共享企业发展成果。近40年来，公司累计投入2亿多元用于公益事业，为扶贫、救灾、教育、文化等慈善和公益事业进行各种形式的捐赠、资助、扶持。在这次新冠肺炎疫情防控中，太阳纸业无偿捐款1000万元、捐赠价值20万元的防疫物资，为疫情防控作出积极贡献。“不忘初心，方得始终。太阳纸业的初心就是为社会做贡献，为员工谋幸福。”太阳纸业董事长李洪信经常这样说。把慈善公益事业渗透到企业的骨髓里，放大其内在的文化张力，这或许就是太阳纸业最引人注目和让人心生敬意的地方。

太阳纸业所经历的、所奋斗的、所收获的，正在化成一块块基石，铺展在“打造可持续发展、受人尊重的全球卓越企业”的光荣愿景中。



齐鲁晚报



齐鲁壹点

“太阳纸业创立于1982年，是全球先进的跨国制浆造纸集团和林浆纸一体化上市公司，总部位于济宁市兖州区，在中国造纸行业上市公司中市值位列第一，2019年荣获国家科技进步一等奖。未来，太阳纸业将加快新旧动能转换，持续推进企业高质量发展，努力打造成可持续发展、受人尊重的全球卓越企业！”

胜日寻芳泗水滨 无边光景一时新

—— [宋] 朱熹

一条大河缓缓流淌
一片大湖水波荡漾
心情舒畅，望一望远方

“运河畔，诗话春天”系列联名公益广告